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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 

gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 
Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 
eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 
gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 
Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 
doorgegeven.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 

	
2. Merksplas-Kolonie. Restauratiedossier kapel en 

grote boerderij fase 6 (restauratie koeienstallen). 
Goedkeuring.  
Deze fase is de architectuuropdracht voor de restauratie van de 
koeienstallen aan de grote boerderij. De gemeenteraad wordt 
gevraagd fase 6 van het restauratiedossier van Merksplas-Kolonie 
goed te keuren.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 
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3. Merksplas-Kolonie. Erfpachtovereenkomst met 
erfdienstbaarheid voor Iveg. Goedkeuring.  
Er wordt een erfpachtovereenkomst met erfdienstbaarheid met 
Iveg afgesloten voor de elektriciteitscabine in het technisch 
gebouw van de grote boerderij op Merksplas-Kolonie. De 
gemeenteraad wordt gevraagd deze goed te keuren.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 

	
	
4. Veiligheidsbeleid in kader van informatieveiligheid. 

Goedkeuring.  
Welzijnszorg Kempen heeft in samenwerking met de gemeentelijke 
ICT-dienst een informatieveiligheidsplan opgemaakt. Dit plan 
omhelst alle aspecten van informatieveiligheid (dus niet enkel 
digitaal, maar ook bijvoorbeeld een sleutelplan, hoe omgaan met 
vertrouwelijke informatie op papier en dergelijke). De 
gemeenteraad wordt gevraagd dit veiligheidsbeleid in het kader 
van informatieveiligheid goed te keuren.  

	
Onze bedenkingen  
Koen Verheyen 
P3; 1ste alinea: er is sprake van een 3-jaarlijkse planning en 
controlecyclus.  Vraag die wij daarbij hebben is wanneer gaat die 
van start? 
 
P3; 3de laatste alinea; Er is sprake van periodieke 
bewustwordingscampagnes.  Wat verstaat het bestuur onder deze 
campagnes? Welke termijn is periodiek? en Wat zijn belangrijke 
criteria waar deze bewustwordingscampagnes aan moeten 
voldoen? 
 
P3; Voorlaatste alinea; “informatiebeveiliging is een continu 
proces.  Regelmatige evaluatie …".  Wat moeten we verstaan 
onder die regelmaat en op wat voor manier zal die evaluatie 
gebeuren? 
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P4; 3de puntje: er is sprake van een informatiebeveiligingsplan: is 
dit al opgesteld?   
In welke mate worden de betrokken diensten betrokken bij de 
opmaak van dit plan? 
 
Hoe wordt dit plan gecommuniceerd aan alle betrokkenen? 
 
P5; punt 5.3 periodieke evaluatie.  Ook hier is het niet duidelijk 
wat het periodieke is? 

 
Krijgen wij als gemeenteraadsleden inzage in de verslagen van de 
vergaderingen van deze veiligheidscel? 

  
Tussenkomst  
Het college bevestigde ons vermoeden dat dit nog een zeer vaag 
geheel is.  Er kon op geen enkele van onze vragen echt antwoord 
gegeven worden.  Alles van termijnen en details zijn nog niet 
beschikbaar. 
De verslagen van de vergaderingen van de veiligheidscel die 
gevraagd werden zullen wel ter beschikking worden gesteld. 
 
Stemming 
 Goedkeuring 

	
	
5. Definitieve aanvaarding straatnaam voor 

verbinding Boudewijnstraat – Kleiryt.  
De nog aan te leggen verbindingsstraat tussen de Kleiryt en de 
hoek Boudewijnstraat - Vredestraat krijgt ook de naam 
Boudewijnstraat omdat de verlenging van de Boudewijnstraat (in 
tegenstelling tot de Vredestraat) geen problemen geeft met het 
toekennen van de nummering (deze naam werd al voorlopig 
aanvaard op de gemeenteraad van 21 april 2016).  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 
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6. Kerkfabriek Sint Willibrordus. Rekening 2015. 
Advies.  
De op de Kerkraad van 21 april 2016 goedgekeurde ontvangsten 
waren 34.019,63 euro, de uitgaven 25.878,41 euro wat dus een 
positief saldo van 8.141,22 euro oplevert. De gemeenteraad wordt 
om advies gevraagd over deze rekening 2015 van de Kerkfabriek 
Sint Willibrordus.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 

	
	
7. IKA. Intekening kapitaalverhoging Eandis Assets. 

Goedkeuring.  
De dienstverlenende vereniging IKA is onder andere aandeelhouder 
in de transportnetbeheerders Fluxys (via Publigas) en Elia (via 
Publi-T). Eandis Assets, de gefuseerde distributienetbeheerder die 
is opgericht uit Imewo, Gaselwest, Intergem, Iverlek, Imea, IVEKA 
en Sibelgas, wil een kapitaalsverhoging van 100 miljoen euro 
doorvoeren door de uitgifte van aandelen. IKA wordt nu de 
mogelijkheid geboden een kapitaalsverhoging van de 
distributienetbeheerder Eandis Assets te onderschrijven voor een 
totaalbedrag van 14.548.600 euro. De gemeenteraad wordt 
gevraagd de intekening op de kapitaalverhoging op Eandis Assets 
goed te keuren.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  
 
Stemming 
 Goedkeuring 
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8. Ruilverkaveling Zondereigen. Landschapszorg lot 3. 
Principiële goedkeuring.  
De gemeente komt tussen in de kosten voor de landschapszorg in 
het kader van de ruilverkaveling Zondereigen. Het totale bedrag 
werd geraamd op 76.600,38 euro. Merksplas draagt 15.320,08 
euro bij. De gemeenteraad wordt gevraagd dit principieel goed te 
keuren.  

	
Onze bedenkingen  
Koen Verheyen 
 We zien dat dit gaat over 2.800 € aan plantgoed en voor 55.000€ 
aan werken. 
Kan schepen Karel Lenaerts meer duidelijkheid geven over deze 
verdeling? 
Vindt het college dit een logische verdeling? 
Welke soort beplanting wordt er gebruikt? 

 
Tussenkomst  
Blijkbaar is het niet Karel Lenaerts (die toch in de Commissie van 
Advies van de ruilverkaveling zit) maar Frans Dielis die hiervoor 
bevoegd is. 
Het verschil in de budgetten kon worden verklaard doordat in het 
budget van 55.000€ voor de “werken” eigenlijk uitbestede werken 
zijn waarin ook plantgoed zit. 
De vraag van de beplanting was meteen duidelijk en er werd 
meteen gesteld dat de invulling van het plantgoed gebeurd is door 
de milieudienst en dat er voldoende bijenvriendelijke beplanting 
tussen zit. 
 
Stemming 
Goedkeuring 
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Het goedkeuren van de agenda en aanduiding van de gemeentelijke 
afgevaardigden zijn een formaliteit.  We hebben geen enkele opmerking 
bij de agenda. 

 
9. CIPAL. Goedkeuring agenda algemene vergadering 

van 17 juni 2016 en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd de agenda voor de algemene 
vergadering van de dienstverlenende Vereniging CIPAL (Centrum 
voor Informatica Provincies Antwerpen en Limburg) van 17 juni 
2016 goed te keuren en een vertegenwoordiger te mandateren.  

	
10. IKA. Goedkeuring agenda algemene vergadering 

van 13 juni 2016 en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd de agenda voor de algemene 
vergadering van IKA (Investeringsvereniging voor de gemeenten 
van de Kempen en het Antwerpse) van 13 juni 2016 goed te 
keuren en een vertegenwoordiger te mandateren.  
 

11. Muziekacademie De Noorderkempen. Goedkeuring 
agenda algemene vergadering van 15 juni 2016 en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd de agenda voor de algemene 
vergadering van de Academie voor Muziek en Woord De 
Noorderkempen van 15 juni 2016 goed te keuren en een 
vertegenwoordiger te mandateren.  

	
12. Pidpa. Goedkeuring agenda algemene vergadering 

van 20 juni 2016 en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
De gemeenteraad wordt gevraagd de agenda voor de algemene 
vergadering van Pidpa (Provinciale en Intercommunale 
Drinkwatermaatschappij der Provincie Antwerpen) van 20 juni 
2016 goed te keuren en een vertegenwoordiger te mandateren.  
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13. Extra agendapunt Groen: reglement voor 
‘terugbetaling buitengemeentelijk 
zwembadgebruik’  
In dit voorstel wordt de gemeenteraad gevraagd goedkeuring te 
geven voor de opmaak van een reglement die de inwoners van 
Merksplas in staat moet stellen om een terugbetaling te krijgen 
voor het gebruik van een buitengemeentelijk zwembad. 

	
Onze bedenkingen  
Jans Gysels 
 N-VA Merksplas is een voorstander voor de opmaak van zulk 
reglement naar analogie met bijvoorbeeld het reglement in de 
gemeente Rijkevorsel. In Rijkevorsel voerde het bestuur, onder 
leiding van N-VA, zulk reglement reeds in. 
Nadat bleek dat de meerderheid niet wou ingaan op dit voorstel 
heeft onze fractie nog geprobeerd mee argumenten te geven om er 
toch op in te gaan.  Onze vraag om het voorstel op zijn minst 
langs de sportraad te laten passeren werd ook niet weerhouden. 

  
Tussenkomst  
Het gemeentebestuur wil niet meegaan met dit voorstel.  Het 
bestuur wil geen specifieke sport gaan subsidiëren, ze willen enkel 
via doelgroepen werken. 
 
Stemming 
 Leefbaar Merksplas stemt tegen. Groen, N-VA en CD&V keuren het 
voorstel goed. Omwille van meerderheid van Leefbaar Merksplas 
wordt het voorstel niet aangenomen. 
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14. Rondvraag. 
 
N-VA 

1. Verlichting voetbal kolonie 
Jans Gysels 
Via de beheerscommissie Kolonie van 26/4 kwam ons ter ore dat 
er nog geen oplossing is voor de noodzakelijke verlichting van de 
pas aangelegde voetbalterreinen. In de gemeenteraad van mei 
2015 werd als antwoord op onze vraag gesteld dat de verlichting in 
orde zou komen. 
De vragen van de gemeenteraad waren al ingediend toen uit het 
verslag van het schepencollege van 13 mei 2016 bleek dat de 
verlichting toch in orde zal komen, de bouwvergunning is 
afgeleverd.  
 
Kan de schepen van sport hier bevestiging over geven en 
meedelen tegen wanneer deze verlichting geplaatst zal worden? 
 
Tussenkomst  
Het bestuur bevestigd dat de bouwvergunning nu binnen is en dat 
de administratieve molen van lastenboek, aanbesteding en 
dergelijke van start kan gaan. Hier een verdere planning op 
plakken is niet mogelijk. 
 
 

2. Projectoproep bruggen tussen sport en/of 
jeugdwerk en kinderen in armoede 

Jans Gysels 
Als N-VA Merksplas erkennen we de nood aan bruggen tussen 
sport en jeugdwerk en kinderen in armoede. Naast bestaande 
initiatieven hieromtrent in Merksplas vragen wij ons af of het 
bestuur in zal gaan op de oproep om een nieuw project uit te 
werken dat past in dit kader: “Bruggen tussen sport en/of 
jeugdwerk en kinderen in armoede”? 
 
Tussenkomst  
Tot onze verbazing was het college niet op de hoogte van deze 
projectoproep. 
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3. Opstand gevangenis 
Jans Gysels 
Kan het bestuur verduidelijking geven van wat er tijdens de 
afgelopen incidenten in de gevangenis van Merksplas is gebeurd? 
Zijn er gevangenen, cipiers en eventueel burgers in gevaar 
gekomen? 
 
Tussenkomst  
De burgemeester was ter plaatse aanwezig. Een 200-tal 
gedetineerden wilden niet terug naar hun cellen na de wandeling.  
Bemiddeling van de directie hielp niet.  Nadat binnen en buiten 
brand werd gesticht werd de gemeentelijke rampenfase 
afgekondigd. Op dat ogenblik waren alle cipiers in veiligheid.  De 
brandweer kon niet tussenkomen tot de interventie eenheden ter 
plaatse waren om de gevangenen terug in hun cellen te drijven.  
Uiteindelijk werden er 2 gevangenen gewond afgevoerd, 1 was 
dezelfde dag al terug, een andere was 3 dagen later terug in de 
gevangenis. Er is even één gevangene ontsnapt die snel terug 
gevat is. Er is geen direct gevaar geweest voor burgers of 
omwonenden. Er is dan ook niet overwogen om buurtbewoners te 
evacueren. De continu aanwezige helikopter zorgde wel voor 
zenuwachtigheid in de buurt maar die was noodzakelijk om de 
nodige beelden te maken. Het provinciaal rampenplan is niet 
afgekondigd. Er was wel voortdurend contact met de gouverneur. 
 

4. Plattelandsfonds 
Koen Verheyen 
Het trekkingsrecht is nu bepaald.  Welk project gaat er dit jaar 
worden ingediend om deze budgetten effectief te kunnen 
gebruiken? 
 
Tussenkomst  
Het dossier van de ruilverkaveling gaat daarvoor gebruikt worden.  
Zowel dit jaar als volgend jaar naar alle waarschijnlijkheid. 
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5. Besafe 
Tine van der Vloet 
In welke mate gebruikt het bestuur of de lokale politie de inhoud 
van deze publicatie in het beleid? 
 
Tussenkomst  
Dit is 1 van de vele brochures die aankomen op de gemeente.  Het 
wordt niet direct gebruikt door de politie.  Als je het inhoudelijke 
dossier bekijkt dan worden tal van zaken al meegenomen in de 
preventiecampagnes die gedaan worden. 

 
6. Energie-infotoer 2016-2017 

Koen Verheyen 
We zien dat de geplande activiteit in begin 2016 hier geannuleerd 
was.  Wat was de reden? 
Zal de gemeente terug kandidaat zijn om een voorstelling in te 
richten einde 2016 begin 2017? 
Op welke manier worden de personen die bouwaanvragen doen 
actief betrokken bij het energiebeleid? 
 
Tussenkomst  
Er waren maar 3 inschrijvingen en er moet een minimum van 10 
zijn. 
De gemeente heeft zich terug kandidaat gesteld om een sessie te 
organiseren. 
 
De bouwers worden door de gemeente begeleid naar de premies 
die men kan krijgen.  Het bereiken van het E-peil laat de 
gemeente over aan de deskundigheid van de architecten. 

 
 


